
Aufnahmein Welterbeliste

istunglaublichundwunderbar
StralsundundWismarwollennichtnur nehmens, ondernauchgeben

vpbigau. Am 27. Juni 2002 vergangenen Jahren mit viel "Nach der reicrstllnue folgt
nahm das Welterbekomitee Idealismus, Kraft und Geld für der Alltag des Erhalts", schloss
der UNESCO auf seiner 26. Ta- der Präsident des Komiteesdie Erhaltung und Sanierung

der Stralsunder Altstadt ein- seine Rede und wünschte fürgung in Budapest die "Histo-
rischen Altstädte Stralsund gesetzt haben. Ihnen ist ge- dieses Alltag viel Kraft.
und Wismar" gemeinsam in meinsam etwas ganz Ent- Im Anschluss übergab Dr.
die Welterbeliste auf. Damit scheidendes gelungen: Der lbmas Fejcrdy die Ernen-

alte hanseatische Stolz derwurde den langjährigen in- nungsurkunde an Oberbür-
tensiven Bemühungen der bei- Bürger auf ihre Stadt ist in germeister Harald Lastovka,
den Hansestädte um die Er- Stralsund zu neuem Leben er- der sie sichtlich gerührt ent-

. haltung und um den Schutz ih- wacht", so RingstorlT. Und wei- gegennahm.
rer Altstädte auch internatio- ter: "Denkmalschutz hat eine Weiterer Höhepunkt der
nal Anerkennung zuteil. wichtige gesellschaftliche festveranstaltung war die Ent-

funktion. In den DenkmälernAm verg;iiigenen Wochen- hüllung der Welterbe-Plakette.
ende wurde beiden Städten erkennen wir unsere Ge- In absehbarer Zukunft wird

schichte und finden unserendie offizielle Ernennungsur- diese im Durchgang des Stral-
kunde feierlich übergeben. In eigenen Platz zwischen dem, sunder Rathauses für jeden gut

was war und dem, was sein,Stralsund gab es dazu am sichtbar einen würdigen Platz
finden.Sonntag einen Festakt in der wird. Denkmäler geben einer

Stadt ihr unverwechselbaresMarienkirche. Oberbürger-
meister Harald Lastovka und Gesicht - die Silhouette von

Wismars Bürgermeisterin Dr. Stralsund gibt es auf der Welt
Rosemarie Wilcken nahmen kein zweites Mal. In den Denk-

mälern steckt ein Stück unse- ICEerhieltdenNamendiese Veranstaltung zum An-
rer Identität und das verbin-lass, ihren Stolz über das Er-

reichte und ihren Dank an die det mit Land und Leuten. Des-
zahlreichen Mitwirkenden und halb haben wir die Pflicht, un- "HansestaSdttralsund"

ser kulturelles Erbe zu be-die Bürger auszudrücken. Ins-
besondere dankten sie Prof. wahren, stellvertretend auch DB benennt gesamteICE-FlottenachStädtenamen
Dr. Gottfried Kiesow, Vorstand für die Generationen, die nach

vpblDB. Die Ilansestadt Stral-der Deutschen Stiftung Denk- uns kommen. Diese Verpflich- im In- und Ausland mit. Die ge-
malschutz. tung der jungen Generation sund hat am vergangenen samte ICE-flotte wird deshalb

Die Aufnahme der Altstädte Sonntag die Patenschaft für ei- nach und nach auf die Namenals ihre eigene Verpflichtung
Stralsund und Wismar in die nen ICE der Deutschen Bahnzu vermiiteln, ist unsere ge- deutscher St:idte getauft. Es ist
UNESCO-Welterbeliste be- meinsame Aufgabe. Die Auf- übernommen. Oberbürger- klar, dass die Hansestadt Stral-

nahme in das Weltkulturerbe meister Harald Lastovka undzeichnete Oberbürgermeister sund, die heute auch die Ur-
Horst Gibtner, Kom:ernbevoll-I-Iarald Lastovka als "unglaub- ist Anerkennung für das Ge- kunde über die Aufnahme in

lich und wunderbar". Dies ma- mächtigter der DB.AG für dasleistete und Auftrag für die Zu- die Welterbeliste der UNESCO
kunft."che die Bürger stolz. Und so Land Mecklenburg-Vorpom- übergeben bekam, mit ihrer Be.

blickte er den nun anstehen- Auch der Präsident des UN- mern, tauften im Stralsunder deutung im deutschen Bahn-
ESCO-Welterbekomitees Dr.den Anforderungen an beide Bahnhof den Zug auf den Na- netz zu den laufpaten gehört."

men "Hansestadt Stralsund".Städte optimistisch entgegen: lbmas fejerdy machte in sei- Der getaufte ICE ist der erste
Den Namen der Hansestadt"Es ist mir nicht bange. Unsere ner Rede darauf aufmerksam, ICE, welcher mit dem Namen

erhielt ein ICE T. Diese BauartBürger haben bewiesen, dass dass der Eintrag nicht das einer Stadt aus Mecklenburg-
Ende eines I'rozesses und densie sorgsam mit dem Ererbten ist mit Neigetechnik ausgestat- Vorpommern auf unterschied-

umgehen". Abschluss, sondern den An- tet. Damit legt sich der ICE T. lichen Wegen je nach Zugdis-
Ähnlich sah es auch Minis- mit bis zu acht Grad in diefang darstelle. Der künftige position durch Deutschland

Kurve und kann so die Strecketerpräsident Dr. Harald Rings- Wandel müsse im Einklang ste- fahren wird. Der neue Zugname
hen mit dem Erhalt der Werte. mit einer um 20 Prozent höhe-torff, der zu den Gästen der ist zusammen mit dem Stadt-

Veranstaltung zählte. "Diese Or. fejcrdy wünschte viel ren Geschwindigkeit gegenü- wappen auf dem Fahrzeug beid-
Auszeichnung ist das große Energie und Glück für die ber konventioneller fahrzeug- seits und an beiden Zugenden

technik befahren.Verdienst aller, die sich in den fortführung der Tätigkeit. angebracht. Damit erhält die ge-
Horst Gibtner: "Unsere 216 taufte ICE-Einheit einen festen

ICE-Züge bieten schnelle und Namen. Es werden weitere ICE-
komfortable Verbindungen. Sie Züge nach Städten aus unserem
prägen das Bild Deutschlands I.and benannt.
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